1.

Nopog Tov Gauss

Mia ayoyn oeaipa pe eoptio ¢ £xel axtiva a. H opaipa Ppicketal oto ecmtepkd piog

KOTANG OUOKEVTIPNG OYDYIUNG OQaipog Le ecmTepKn akTiva b kol ewtepikn axtiva ¢. H koiln

opaipa dev pépetl poprtio. o) Bpeite ekppdoelc Tov LETPOL TOL NAEKTPIKOV TTESIOV GLVAPTNGEL TNG

AmOOTOONG ¥ OO TO KEVTPO Y10l TIC TEPOYEC F <a, o <r<b, b <r <c, ko1 c¢ <r. ) Zyeddote o

YPOAPIKN TOPAGTOCT) TOL HETPOV TOL NAEKTPIKOD TTEdIOV Gav GuVEPTNGN ToL F omtd ¥ = O £¢ r = 2c.

v) [To1o givor To PopTio 6TV E6MTEPIKT| EMPAVELN TNG KOIANG opaipagc; d) Xtnv eEMTEPIKT EMUPAVELX;

€) No TopocTNoETE TO POPTIO OTNV WKPY ceoipa pe téccepa OeTikd mpoonua. Zyedldote TIC

OUVOIKES YPOLILES TOV GLUGTHHOTOG HEGO GE GPAIPIKO YKo axTivag 2c¢.

Avon

o) E€etdlovpe v kdBe mepintmon ywpiotd.

r <a, 1 opaipa elval aydyLUN Kol ETOUEVMOG GTO EGOTEPIKO TG LoYVEL |E | =0
a <r <b, 610 Y®OPO UETAED TNC COAIPAG OKTIVOC & KOl ECMTEPIKNG EMPAVELNG TNG KOIANG

opaipag b, BepodLE CPAPIKT] YKOOVGLOVY ETLPAVELN OKTIVAG F £TGL EXOVLLE:

®=¢ E-dA=|E|4nr2=%:>|E|=

T Zlen Yywa<r<b,
0

b <r < ¢, n koikn emdveln dev Exel Poptio (€lvar NAEKTPIKA 0VOETEPT]) OUMC €5’ EMAYOYNG
VO TOOCETOL POPTIO ¢ = - ¢ GTI ECOTEPIKT EMPAVELX TNG KOIANG 0P aipac AOY® TOL popPTion

™G E0mTEPIKNG 6paipag. 'Etol oty mepintmon avt ywo b <r < ¢, 10 medio eivar undév yati:

- N +q’
<1>=j£ F-di = |Ejamr? = 32 o g = 9D _
4 o 4ntr= - g
(g —q)
E|l=————=0
IE] Amr? - g,

¢ < r, OMOG OVOQEPOALE O TAVO 1 KOiAn empdvela dev €xel poptio (givor mAektpukd
0VdETEPN) OUMG €’ EMUYWYNG AVATTOGGETOL POPTIO ¢ = -g OTY] ECOTEPIKN EMPAVELD TNG
KoiAng oaipoac AOy® TOL (QOPTIOV TNG ECMOTEPIKNG OPAIPOS Kol £va. @opTio ¢ = ¢ oV

eEmTepikn empdavela g opaipag. 'Etotl oty nepintwon avtn yia ¢ < r, 1o medio sival:



®=§, E-di=|Elamr? =" 5 || = L) gy =
0

Atr2-gg
(anq:e? = |E| = 41trq2-£0
B) H ypagw mapdotacn @aivetor 610 E
OXTHO.
v) To poptio oTNV E6MTEPIKT| EMPAVELL TNG
KO1ANG opaipag eival — ¢.
d) To poptio oTNV ECMTEPIKN EMPAVELD TNG
KO1ANG opaipag eival g.

€) Ot duvoKEG YPOUUES (OIVOVTOL GTO

oxfpo.

Aoknon 49.23 HR

Y10 oYNUO £VaL LN AY®YIHLO GOOIPIKO KEAVPOG, ECMTEPIKNG AKTIVAG O
=2 cm kot e€mTePIKNG oxtivag b = 2.4 cm, £xel (LEGO GTOV OYKO TOV)
OeTikn Yop1Kn ToKvOTNTA p = A /1, 6TOL A Lo 6Tadepd Kot T ival 1

amooToon ond To0 KEVIPO ToL KeEADPOVG. EmimAéoy, o pukpn umdio

poptiov g=45fC eivan TotoBenuévn 6° awtod to KéEvTpo. [owo Tiun Oa
TPENEL VAL EXELTO A, 0V TO NAEKTPIKO TENIO EVTOG TOV KEAVPOUG (oL <1 i

<) eivar opoyevég;



Aoknon 54.23 HR
To oynqua deiyvel, o€ dlotopn, VO GVUTOYELG GEAIPES UE OLOIOLOPPO KOTOVEUTUEVO POPTIO GTOVG
oykovg tovg. Kabepio éxer axtiva R. To omnueio P
Bpioketon Tavm og pia gvbeio Tov cLVOLEL TOL KEVTIPO TOV
opapdv, o€ amdotaon R /2 and 1o kévipo g ceaipag

1. Av 10 cvvolikd mhextpikd medio oto P givar pndév,

mOG0G gtvor 0 AOYOS Q2 /q1 TOV GLVOAIKOV POPTIOL 2 6N

opaipa 2 Tpog To GUVOMKO poptio q1 ot ceaipa 1;

2. AYOYIHOG HOVOLEVOG GOOIPIKOG PAOLOC LLE ECOTEPIKN OKTIVA @ Kot EEmTepikn axtiva b &yet
OeTikd poptio Q TomobeTnUEVO 6TO KEVTPO TOV. To 0AK PopTio AV GTOV PAOLO Elval, GUVOMKA,
-3Q. A) Bpeite ek@paoelg Y10 T0 NAEKTPIKO TEGIO GLUVOPTHGEL TNG ATOGTOONG I 0O TO KEVTPO Y10, TIC
mePoyécr < a, o <r <b kair > b. B) Ilowa elvor n em@ovelokn TUKVOTITO QOPTIOV GTNV EGMOTEPIKN
EMPAVELD, TOV oydYov erotov; I') TMowa ivor 1 empavelokn mokvoOTNTA QOPTION GTNV e£MTEPIKN
EMPAVELD TOV AYDYLLOL PA00V; A) Zyedidote £va S18ypapLiLo GTO OO0 VO POIVOVTOL Ol NAEKTPIKES
SUVOLUKEG YPOLES KoL 1] BE0M OA®V TV QOPTIMV.

Avon

A) r < a :OepodpE [0 CEAIPIKT YKOOVGLOVT KOTOVOUTN LE aKTiVe I < o OTT®g

QT TOL GYNUOTOG HE TN OLOKEKOLUEV VPO Kol amd To vOpo tov Gauss

EXOVLE: e‘

CD:#;E'd/T:ﬂEl"l-ﬂ:T‘Z: < =>|E|=L2 Yo r < 0 g
0

&o 4ATTEGT

Kotevhuvon 7.

0 <r <b : Enedn o povopévog ceopikog Ao0C eival ay@YILOG TO NAEKTPIKO

eSO 0TO EGMTEPIKO TOL PAOLOV Elval G0 pe Undév.

r > b: Xy eotepikn emedvela Tov aywyov vrdpyel goptio - 2Q yati otV

ECMTEPIKT EMPAVELN VTTAPYEL pOPTIO — Q (0TO ECMOTEPIKO TOV GPULPIKOD PAOLOD
VILAPYEL OVOETEPOTNTA) EVAD TO GLVOAKO @optio givar - 3Q. To @optio otV
eEMTEPIKN EMPAVELD TOV AY®YOL EIVOL OUOIOUOPPO KATAVEUNUEVO. BEMPOVLE
YKOOVGLOVY CQUIPIKT ETIPAVELN LE 0KTIVO T > b To NAekTpud wedio givar:

- - 2 2
¢=fE-dA=j(|E|-4nr2=—Q=>|E|=—Q
£ 41eyr?

ywo. r > b pe kotevbvvon -7



B) Zt0 kévipo tov cpaipikod proiov Ppicketar poptio Q. Emopévog Ba mpénet va eppavileton &€
EMOYOYNG opTio Q’ 6TV ECMOTEPIKN EMPAVELN TOV PAO10V. ['10 TOV LTOAOYIGUO TOV POPTIOL AVTOV
Bewpovpe GEAUPIKT] YKOOVGLOVY] ETPAVELD OTO ECMTEPIKO TOL PAOIOV OTMOG PAIVETOL GTO TPiTo
oynua. O vouog tov Gauss divet:
- >
b = f E-dA=—
€o

Onov qor. = Q + Q’. Eme1o1] to medio eivon undév ndvm otnyv ykaovolovn enwpavelo, tote Q + Q’= 0.
H empaveioxn mokvotnta goptiov 6NV E6MTEPTKT| EMPAVELD TOV GAOL0D Elvat

Q

4rrr?

I') To ok @optio 6To cPUIPIKO PAOLO gival -3Q pe amoTéLeca TO
@optio otV £MTEPIKN TOV EMPAVELD TPEMEL VoL Vot ico pe -2Q Ko /
EMUPAVELOKT TUKVOTNTA GTNV eEMTEPIKT EmPaveln Ba gtvan
20Q
~ 4rmh?

A) Ot dvvapikég Ypoupég Goivovtal 6To SImAOVO GYNLLA.

g =

3. MikpOg aydYOG CQUIPIKOG PAOLOG LE E0MTEPIKY aKTiva a Ko emTtepikn oktiva b gival
OLLOKEVTPOG LLE EVOL LEYOAVTEPO AYDYLLO GOAPIKO PAOLO LLE ECMOTEPIKT AKTIVA € Ko EEMTEPIKN AKTIVOL
d (oyua 1). O ecotepikdg eLo1OG £xel oAKO Qoptio +2q Kot 0 EEMTEPIKOG PAOLOG EYEL GUVOAIKO
eoprtio +4q. A) Yroloyiote To NAEKTPIKO TEGIO GOV GUVAPTNGOT TOL q KOl TNG OTOGTACTG I 0O TO

KOWO KEVIPO TV 000 QAOIOV Y1) r<a, i) a<r <b,iii)b<r<e,iv) e <r <d,

v) r>d. B) ITowo givar to oAk @optio WAV oTNV 1) ECOTEPIKN EMUPAVELD. TOV
LKpOU QAO100; 11) €£@TEPIKN EMPAVELD TOV HIKPOV QAOL0D; iii) E0MTEPIKN

EMUPAVELD, TOV HEYAAOV QAO10D; 1V) eEMTEPIKT EMPAVELD TOV PEYAAOV PAOLOD;

Zyua 1
Avon
A) i: 210 oynpa 2 Bempodue GOAPIKN YKOOVGIOVT EMQAVELN LE OKTIVO I < a

(draxexoppévn) ko epapuolovpe to vopo tov Gauss:

(D=fEdA=O

[Matin ykaovowovn empavein dev mepikieiet optio. Zympo

2



Emopévag |E|=0, r<a

i) Oe®pOVTAG CEUIPIKT YKOOVOLHVT Em@dveln e aktiva a< r < b, dnAadn oto
ECMTEPIKO TOV HKPOV OLyMYLOV PAOL0D, TOTE TO NAEKTPIKO TEIO GTO EGMOTEPIKO
0V aydyov PAotoY eivon undév. Emopévag |[E| =0, a < r<b

1i1) BePOVIOG GPALPIKT] YKOOVGIOVY ETPAveELn Le okTiva b <r <c (oyquo 3)

Kot popprolovtag Tov vopo Tov Gauss EYOVE:

2
c1>=fEdA=qﬂ=> E|-4mr? =22 o g = 21
€9 €0 4mreyT?

yiab<r<c
V) OepOVTOC GEAPIKN YKOOLGLOVY EMQAVELN e oKTiva ¢ < r < d, dnhadn 610 £0OTEPIKO TOV
LEYOAOL OYDYLLOL GAO10V, TOTE TO NAEKTPIKO TESIO GTO EGMOTEPIKO TOV OYDYLOV PAOLOV EIVOL PNOEV.

Emopévag |E| =0, ¢ < r<d

V) Oempole GOAPIKN YKAOLGLOVN eTpavela e aktiva r > d. To eoptio Tov peydiov ay®yyov

[

~

@Ao100 givon +4(, T0 0moi0 G YVOGTO KATOVEUETOL OTNV EEMTEPIKN EMPAVELD ,

TOV OYDYHOL PAOL0V. XTINV ECMTEPIKY EMPAVEWL TOV HEYEAOV oydYyoL

QAo00 €€ emaymyNg ovamtiooeTol Poptio -2q, AOy® TG Vmapéng Tov

HKpob orydytov ehotov. Iia va dratnpndei dpmg 1 1oppomio. Tov poptiov

Bo mpémel va peovioTel otV €EMTEPIKT EMPAVEIN TOV UEYGAAOVL AYDYLLOV

@Ao100 éva emmAéov @optio +2q. 'ETol Tdpo T0 cLUVOAIKO QopTio OV VIAPYEL 6TV EEMTEPIKN
EMPAVELD TOV HeYAAov AoV Oa etvar ico pe +6q. Tehikd epapuolovtag tov vopo tov Gauss yio

TNV ETOAVELD TOV GYNLLOTOG EXOVUE

CD:gﬁEdA:q‘”:>|E|-4nr2:6q:>|E|:Lqr yiar >d
0 0

€ €0

B) i: Oewpodpe opaipiki] ykaovolovy emipdvela pe oktivo a< r < b. H
EMPAVELD QLT PPICKETOL GTO ECOTEPIKO TOL LKPOV AydYILOL PA0100. Ommg
etvatl Yvooto T0 QopTio TOL PAOI0D EIVOL GUYKEVIPOUEVO OTNV EEMTEPTKT] TOL
EMPAVELD, (PO QLT M YKOOLGLOVT EMLPAVELD OEV TTEPIKAEIEL QOpTiO KOl dpa TO

(OPTIO GTNV ECMOTEPIKT EMPAVELN TOV HIKPOD PAOL0D €lvar PNoEV.



i) Xtnv e£mTePIKn EMPAVELD TOL PIKPOV AyDYIHLOVL PAO10V Ba glvar cuyKeEVIp®UEVO OAO TO POPTIO
TOV aywyov, oniadn Ba vrapyetl poptio +2q.

iil) ®e®POVLE CPUIPIKT YKOOLGLOVY EMPAVELD e oKTiva ¢ < r < d, dnAadn oTo

ECMTEPIKO TOV UEYAAOVL OYDYLLOV OQOIPIKOD QA00D (dimAavoe oynua). H
EMUPAVELD, OVTY TEPIKAEIEL OCLUVOMKO POpTio 160 pe PUndév. Avtd cuppaivet
S10T1, AOy® TOV POPTIOL +2q TOV VIAPYEL OTIV EEMTEPIKT ETPAVELY TOV IIKPOD
@A0100, gppaviletor €€’ emMOy®YNG OTNV E0MTEPIKY EMUPAVEID, TOV HEYAAOL
ayOYLHLOL AO10D popTio 160 pE -2q Yo va dtotnpn el n iooppomio Tov poptiov. ETot oty ecmtepikn
EMUPAVELD, TOV PEYAAOV OYDYLLOV PAOL0V DILAPYEL POPTIO -2q.

iv) To ovvoAikd @optio Tov peYOAOL aydyov eAOD eivar ico pe +4q, ovtd onuoaivel 60Tl N

eEMTEPIKT EMPAVELN TOL PAOLOV AVTOV Ba TPEMEL VO, EYEL GLVOAIKO POopTio ico pe +64.

INoa g&doknon voa eravardfete To To TAVE TPOPANRA 6TAV 0 EEOTEPIKOG PAOLOS £YEL GLVOLIKO

QopTio -2q KAl 0 E6OTEPIKOG PLOLOG £xeL popTio +2q.

4. Tpio peydha mapdAnio HOVOTIKG @OAAG £xovv emipavelokés mokvomreg +0,02 C / m?,
+0,01C/m?, xou -0,02 C / m? avtiotoya. Ta yetroviké guALa améyovy petald tovg 0,3m. Yroloyiots
TO GUVICTAUEVO MAEKTPIKO Ttedio (UETpo kaTevBLVO™M) oL OQEileTol KOl GTO TPiok POAAN: 0) GTO
onueio P (0,15m tov @vrov 1), f) oto onpeio R (610 pécov peta&d tawv eoiiov 1 ko 1), y) oto
onueio S (oto péoov peta&d v eoALwv 11 kot I11) §) oto onueio T (0,15m de&id tov evALov III).

Avdon m M I
SOueova pe MV EKQMVNON To VAN givol peydia,

é101 pmopovpe va. Bewpnoovpe 0Tt To nhektpikd nedio P R S
—p| —IPt— | < >og > «—pe

oL dpovpyel kibe POUALO Exel HETPO :

El =%
Y 2g : i

Omnov 6i givol ot oAyePPIKES TYWEG TOV EMPAVELNKDV
TLKVOTHTAOV (OPTIOL.
o) AapPavovtoc wg Betikn v @opd amd to P 610 T, 10 cuvictdpuevo medio oto P eivan :
oy  Op Unl] o
X

Eyjp =—E, —E;+E; = _280_280_280

1
E,p = BN (o, + oy + op)X
€o

AvTikaO1eTovpE TIg aAYEPPIKEG TIHEG TOV ETPAVELNKDV TUKVOTHTMV.



1

C
E,ip = — (0,02 +0,01 - 0,02) —| 2

2 (8 854 x 1012 C—z) [
’ Nm?
= (5,65 108ﬁ)£
’ C
To olkd niextpikd medio oto P eivar:

N
E,;p = (5,65 X 1085)2

B)Zto onueio R 10 olikd medio eivar:

op Ojp 0111
EoAR:EI_EH"'EuI:[Z 28] =
0

E =—/{(0;, — 05, —oy;)X
0AR = 5 50(1 11 1)

AvTika1otoO e TIG OAYEPPIKES TILEG TMOV EMLPOVEIOKDY TUKVOTHTOV.

1

C
12
2 (8 854 x 10~ Nmz)

E p = [(o 02-0,01—0 02)—]

= (=565 % 108ﬁ)2
’ C
To olkd niextpikd medio oo R eivau:
N
E jp = (—5,65 X 1085)2

v) Z10 onueio S to oAko medio giva:

Oy O Onrl A
Eyys =E,+E;; +E = [ ]

+
2y 2&9 2¢

1
E;s = 22, =— (o7 + oy + o)X

AvTika1oToO e TIG OAYEPPIKES TILEG TMOV EMLPOVEIOKDY TUKVOTHTOV.

1
EOAS = C
2 (8 854 x 10-12 Nmz)

N
[(o 024 0,01—0 02)—] (5,65 X 1085)’?

To olkd nAextpikd medio oto S gival:

N
E, ;s = (2 82 x 10° c)

d) 1o onueio T to oAkd medio eivou:



O-I Oy1 0111
Eo}LT:EI+E11_E111:[ ] =

2¢ 250
1 A
Eour = e (o7 + oy + op)X
€o

AvtikafioTovuE TG ahyEPPIKES TILEG TV EMMPAVEINK®OV TUKVOTHTMV.

1

EOAT = C
2 (8 854 x 10~12 Nmz)

N
[(002+001 002)—]x— (565x1086)

To olkd nhextpikd medio oto T giva:

N
E i = (5,65 X 1085)92

Aoknon 65.23 HR

To oynuo delyvel, ce dlatoun, Tpiot AmEP®G HEYOAO, N Pe
L/2
ay®@Yyo. GUARGL TOVE® GTO, OOl KOTOUVEUETOL OUOIOUOPPO. 0y mom

eoptio. O1 empavelnkeg Tukvotntes poptiov gival o=+ 2 pC J ‘
/m?, 6=+4 pC/m?, kot 63= - 5 uC / m? kou n amdéctoon L = l—x 2L

1,5 cm. Xg cvpPoMopd povadiaiov davooudtov, moco givat
122

T0 GLVOAKO NAeKTPIKO TTEdi0 6TO onueio P;

- h*‘h_

7

5. ‘Evo. paxpd opoagovikd kaAmolo omoteheitanr amd KOAVOPIKO aywyd LE oKTiva a Kal Eva
eEmTEPIKO OUONEOVIKO KOAVOPO HE €0TEPIKN akTivo b kot e€mtepikn aktiva ¢. O eEmTepicog
KOAMVOpOG otnpiletal o€ LOVOTIKG oTnpiypoTa Kot dev £xel KaBOAov popTia. O E00TEPIKOG KOAVOPOG
etvar opowdpopeo popticpévoc. H ypaupikn mokvomrto @optiov eivar A. No vroloyiotel to
NAEKTPIKO TENIO 0) GE OTOLOONTOTE GNUEID PETOED TV KLAIVIP®V GE amdoTaoT] I and Tov dEova. B)
Yg onolodnmote onpeio E€m amd tov eEmteptkd KOAVOPO. v) Na oyedlooTel 1 YpOoQiK) TapdoToo
TOV HETPOV TOV MAEKTPIKOV TESIOV GOV GLVAPTNON TNG ATOSTACNG I Ao ToV AEova ToV KAA®Oiov
amo r =0 péypr r = 2c¢. 8) Na Bpebei to poptio avd povada LKOVS GTNV ECOTEPIKT EMPAVELL KO

otV e£MTEPIKT EMPAVELD TOV EEDTEPIKOD KVAIVOPIKOD 0yY 0.



Avon

2c
a) To mlextpikd medio 610 €0MTEPIKO TOL 2b
2
KOUMVOPIKOD ay®yoy WE OKTiva a givol {00 mpog -
r i
mdév, dpa: |E| =0, r<a

Y10 omAave oynuo @aivetar €vo opoa&ovikd

kaA®d10. Epappolovpie tov vopo tov Gauss yio v : !
KUMVOPIKT] YKOOVGLOVY ETLPAVELD [LE OKTIVO T KoL
unkog I. Aoy coppetpiag to pétpo tov nediov E oe andotaon r and tov agova ivor id10 kot Eyet

navto dievbuven kabetn Tpog tov dEova. Ao Tov vOpo Tov Gauss EYOVLLE:

cp=3€E-dA=|E| dA = |E|-2mrl = L = |E| = —1
o 2meyrl

Omov q 10 Qoptio 6TO0 E6MTEPIKO TOV KLAIVOPOL pnKovg L. AapPdvoviag vwoéyn 0Tl 1 YPOLLUKN

moKkvotTa Qoptiov 4 givar 4 = ¢ /I tote €govpue:

|E| =

wwa<r<b
21EyT ¥

OemPOVLLE TOPA L0 YKOOVOOVT] OLOAEOVIKT] KLAVOPIKT EM@AvELD pe aktiva b <r < ¢, dnAadr 610
E0MTEPIKO TOL eEMTEPIKOV OPOOEOVIKOD  KLAIVOPOU.
Onwg givar yvootd 10 medio 010 E0MTEPIKO Ay®YOD givol
100 pe undév, dpo.:

|E| = 0, b<r<c
B) Oewpodie TOPO YKOOVOIOVT OPOAEOVIKT KUALVOPIKY

EMPAVELD TOV TEPIPALEL TOV EEDTEPIKO KOAIVOPO KOl TOV

ECMTEPIKO QOPTIOUEVO KOAWVOPO (Sumhovo oynua). O
eEmTePOg KOAMVOpog dev €xel optia. EE’ emaywyng
OVOTTTOGOOVTOL POPTIO, —(q GTNV EGMOTEPLKT| TOV EMPAVELN
o UNKog I, ka1 AOy® MAEKTPIKNG OVOETEPOTNTAG OVATTUGGOVTIOL POPTIOL +q oTNV eEMTEPIKT TOL

empdavela oe pnkog 1. Eeappolovrag tov vopo tov Gauss €Qoupe:

¢=9€E-dA=|E| dA = |E| - 2mrl = £ = |E| = —1
o 2meyrl

AoUPAvovToC VITOYT TV YPOUUIKT] TUKVOTNTO QOPTION £XOVUE TEMK



2
|E|—2norytar>c -

Me katevfuven aKTIvVIKY TPOG Ta EEW.

v) H ypaoim napdotacn tov pétpov E tov niextpikov
nedlo g ovvaptnon ¢ omdceTacns r amd Tov agova
(QOIvVETOL GTO SUTACVO GYNLLOL.

0) To poptio TNV ECOTEPIKT EMPAVELN TOV EEDMTEPIKOV

KUAVOpoL €€’ emaymyng eival 160 pe —q Kol dpa TO avd

b

povado pnkovg @optio Bo eivor ico pe —4. v

eEMTEPIKN EMPAVELN TOV eEMTEPIKOV KVAIVOPOL AOY®
NAEKTPIKNG 0VOETEPOTNTOG ELPOVILETAL POPTIO {00 pE +¢ KO EMOUEVMOG TO OV LLOVADA PKOVG POPTIO
O givon ico pe 4.

Hiextpukéd Avvopiké

1. Avo onpelokd optia q1 =+2,4 nC q2=-6,5 nC Bpickovral ce andctacn 0,1 m to €va omd 0
édAro. To onpeio A Bpioketan 610 pécov Tng amdctaomng Tovg kKot 7o B 0,08 m and 1o q1 ko 0,06 m
aro 1o g2 (oynua). Na Bpeite a) 1o Suvopikd oto A, B) to duvaukd oto B, y) to £pyo mov mapdyetal
a7to T0 NAEKTPIKO MEDI0 Katd v kivnom eoptiov 2,5nC and 10 B o010 onpeio A.

Avdon

To dvvopikd og €va ornueio mov oPeileTol og
KOTAVOUY OMUELNKAOV (OpTi®V diveTon amd
oyéon:

1 q
V= e, : E

o) To dvvapuod oto A givat:

AvtikafiotOvTog £xovpe:
2,4x107°C 4 -6,5x107°C
0,05m 0,05m

V, = (8,988 x 10°N - m?- C~2) - (

>= =737V

B) Mg 1oV 1010 TpOTO £YOVLLE Y10 TO SLVOUIKO GTO B:



1 q1 q:
V — - — —_—
B 41e, (7‘31 + TBz)

AVTIKOOIGTOVTOG £YOVLE:
2,4%x107°C
0,08m

=-=704,06V

—6,5%107°C
Vs = (8,988 X 10°N - m? - C~2) - Y

v) To épyo mov mapdyetal and 10 TEdio KoTA TNV Kivnomn Tov eoptiov and 10 B 610 A diver ) oyéon:
Wig =q- (Vg —V) = Wyp = (25X 107°C) - (—704,06 + 737)
=8,1x1078]

To Betikd TPAONO oNpaiveL OTL TO TEGIO TPOSPEPEL TNV EVEPYELN Y10, TI) LETAKIVION QUTY.

2. Avo BeTikd onuelakd poptia g, eivol Tomobetnuéva otov GEova y Kol 6T onueia y =+ o kot
y=- 0. A) Zyedidote Eva S1hypopLpLa Tov va deiyvel Tig 0écelg tav poptimv. B) oo eivar to duvopkd

oV apyn tov atdvov; IN) AgiEte 611 T0 duvapukd og omolodNToTe onpeio Tov a&ova X givon :
v 1 2q
4mey a? + x?

A) ZyeddoTe TN YPAPIKY TOPACTACT TOV SUVOLIKOD TAVEO GTOV AEOVA X GUVOPTNGEL TOV X Y10

v mepoyn X = - 4a £og X = + 4a. E) I'a mwoa tipn tov X 1o dvvopukd gival i6o P To oo g

TIUNG TOL OTNV APy TOV aEOVOV;

Avdon .
q
A) Ot Béoelg tov poptiov eoivovtal 6To duThavo
GYpO.
B) To duvapkod oty apyn Tov a&ovov sivorl: .
1 q q q >
VO = ) (_ + _) = 0
dtey, \a a 2meya a
I') ®@swpovpe onueio A og amdoTaon X omd TV apyn
tov a&ovov. H andotacn tov @optiov amd to A .
q

givon ion pe Va2 + a?. To duvopkod oto A giva:
1 ( a ., 4 ) 1 2q
Amey \Wx2+a?  Vx%+a?

~ 4meg | Vx2 + a?
A) To dvvapikod eivarl GUUHETPIKO WG TPOG To onpeio x = 0 pe péylotn U 61o onpeio avtd 1o Vo
nov Bpnkape oto epdTnua (B) eved n tipm tov Yo X = + 4a etvor 1 gAdyiotn Kot loodton pe:

1 2q q

1
Vo, = . - .
7 4me, J@a)2 +a?2  2mEa 17

H ypagikn mopdotocn gaivetol 6To To KATW Gy

= 0,243V,



E) Zmv apyn tov a&6vov 1 tiun tov duvapikol givar Vo, €61 O0TL 68 andGTAOT X TO SUVOIKO

yivetan Vo/2. Tote :

v, 1 2q g 1 1 1

= . = —_= =
2 4‘7'[80 ﬂxz + aZ 27'[80(1 2 \/xz + az 2a

>x2+a’2=4a’>=>x*=3a*>

x = +a\3

VO

0,5V0

0,243V0

T T T T
-4a -2a +2a +4a

3. Oetd poprio +q Ppioketar otn Béon x = 0, y = - o Ko i60 apvnTiKd Poptio — q PpiokeTon
ot Béon x =0, y =+ a. A) Zyedidote £va dSidypappo mov va delyvel T1g BEcEIS TV PopTimv.
B) 11660 €ival to duvapkd og onpeio Tov AEova X 6€ OTOGTACT X Amd TNV apyn TV aEOvVmV;
I') No Bpeite pia oxéon yio To Suvapkd 6€ onpeio Tov AEova y Kot 6€ amdoToo Y ond T
apyn- A) Zxeddote ™ YpAPIKN TOPACTACT TOL SLVOUIKOV TAV® GTOV AEOVE Y GUVOPTIOEL
TOV ¥ YLOL TNV TEPLOYN ¥ = - 0 EOG Y = + 0. ZyeO100TE OETIKA SLVOUIKE TPOG TOL EMAVD KO

APVNTIKG SLVOULKA TPOG TOL KATM.



Adon
A) Ot Béoeig Tov poptiov @aivovtol 610 dmAovo
GYHO.
B) OQeswpovue onueio A oe amdoTOon X ONO TNV
apyn tov a&dévev. H andetacn tov goptiov arnd To

A givar ion pe Va2 + a?. To duvapukd oto A givat:

1 —
Vy = . ( a + d ) =0 o
dmey \VxZ+a? x?+ a?

Mo omoladnmote TipN TOL X.

I') Awaxpivovpe 3 meproyég Tov aEova y :

y3

i) yi=>ao

1 - 2a
V = -( q + q ):— q .
dmey \y—a y+a Atte, y? — a?

1) -a<y2<+a
1 — 2
V= ( q . 4q )z_ q 2y
Atey, \a—y a+y Amte, a? —y?
iii) y3 <-a

1 (—q L4 )_ q 2a
C4mey, \y+a y-—al 4me, y?-—a?

A) Z10 didypoppa wov akoAovbel paivetol 1 ypopikn topdctact Tov V 610 ddotnpa —4a<y<+4a.
Mo y = 0 to dvvapuko givor undév V=0. I'a y—a to duvapuxd V—- oo,

o y—- o 1o duvapikd V—+ oo, T y—=+ 00 10 duvouikd V—0 evd otav

y =4a givat
yo_ 1 2a q
© 4mey (4a)2—a?  30-meya
y =-4a glvot
2a
v q q

- 4me, . (—4a)? — a? ~30- TEYQ



10 q

-10 -
Aoknon 30.24 HR
To oynqua deiyvel o TAacTIK) paPoo UKovS

L =12 cm kot opoidpoppov Beticod poptiov v T riittitriiiit |
Q = 56.1 fC n omoia PBpioketon move oTOV d L X

a&ova x. Me V =0 oto dmepo, va Ppeite 1o

NAeKTPIKO Svvatko oto onpeio P1 tov d&ova oe andotaon d = 2.5 cm and to Eva dxpo g pépdov.

4. Téooepa gvBOYpape OPTIGHEVE TUALOTO SOTAGGOVTIOL MGTE Vo oynUatilovy TETpay®wvo
TAELPAG 0. YTOoAOYIGTE TO SUVOUKO OTO KEVTIPO TOV TETPAYMVOL €AV TO SVVOLIKO €ival Undév 610
ATELPO, 0) EAV 01 OVO OTEVAVTL TAEVPES Eivar BETIKG POPTICUEVEG e POPTiO

+Q ka0¢ pio ko o1 e dvo pe poptio —Q n kabepia, B) edv kaOe mAevpd A r

éxel BeTikd poptio +Q.
Avon

Mo va Adcovpe 10 TpoPANHa avtd o TPETEL TPMTO VO VTOAOYIGOVILE TO

SUVOIKO YPOULIKNG KATOVOUNC GopTiov KA pikovg o e cuvoiikd goptio

Q o7o O eni ¢ pesokabétov, Tov anéyet amdotact d amd To evBVYPaLO A B
tuqpo. H ypoppwn mokvétro @optiov eivar 4 = Q/a. Oswpovue
oToyelmoeg TuNpa dx pe poptio dg= A*dx xar to duvapkd dV oto O mov

0QEIAETAL G” AVTO TO GTOLYEIDMOES POPTIO EivarL:

1 Adx
4mey +/d? + x2 K dx A

dv




INa va Bpodpe To duvapkd oto O, mov opeiretor oto gvBuypappo Tpuqpe KA, ohokAnpmvoouue and

x=-0/2éngx=0a/2:

a

a

1 2 Adx A 2

= . = . 2 2

|4 pr P e, In (x +4d*+x )]_2 =>V
' 2

A l a/2+.a?/4+ d?
= In
e —a/2 +./a?/4 + d?

o) 10 KEVIPO TOL TETPAYMVOL, 1 amdotaot d glvar idwa Yo OAeC TG TAELPES, dpa TO duvakd Ba
etvar ico pe V = 0, yiati ot 800 amévavtt TAELPEG EXOVV TUKVOTNTO +4 Kot 01 AAAEG 60 —4, £T61 TO
oLVoAko dBpotopa Ba givor undév.

B) Zmv mepintwon avt) £xovpe Vv idwo Tukvotnta A=0/a Kol yio TIG TE00EPIC TAEVPES Ko d=a/2

apo:
S Q I a/2++a2/4+a?/4 _ 0 . 14++2 _
Ameoa  _q/2 + Ja?/4+a?/4 TEX -1+ V2
V=176- ng)a
5. Hlektpucd @optio KoTOVELETAL OHOIOHOPPO KOTA UNKOG MUIKVKAIOV OKTiVag O, LE OAKO

@optio Q. YmoAoyioTe T0 SUVOLIKO GTO KEVIPO KOUTVAOTNTOG EAV BE®POVIE TO SLVAULIKO UNOEV GTO
amelpo.

Avdon

To dvvapikd oto Kévipo koaumvromtoag O mov O

OQEIAETOL OTO OTOLEINOEG TUNUO dS LE QOPTIO

dg=A*ds eivou:

1 Axds
dv = .
4, a
Onov 4 = Q/ma, €ivor n YPOUUIKY] TLUKVOTNTO ds

eoptiov. o va Ppovope 10 duvopkd oto O
oAokAnpavovue omd s =0 ¢ s = TaL.:

aT
A ds A anm 1 Q am Q

= o —_— = - — : V —
4rre, a 4megy a  Amegy, ma o« drtae,
0




Aoknon 29.24 HR

"Evag mhaotikd diokog axtivag R = 64 cm givor popticpévog
OTN M0, TAELPA UE OUOLOUOPON EMLPOVEINKT) TLKVOTNTO
poptiov 6 = 7.73 fC / m? . T cuvéyela apaipovvTol Ta Tpio
TETAPTNHOPLA TOV diokov. To TeTapTNUOPIO TOV PEVEL QaiveTOL
ot0 oynua. Me V =0 oto dnelpo, m6Go gival To SUVOUIKO TOV
OQEIAETAL OTO TETAPTNUOPIO OV AMELEWVE GTO onueio P, to

omoio BpiokeTor 6TOV KEVIPIKO AEOVA TOL APYIKOV diGKOV, GE

andotacn D = 25,9 cm and 10 apykd kEvipo;

Aoknon 65.24 HR

Avo petolkéc opaipeg, N Kabepio pe axtiva 3 cm &govv andotacn and kEvipo o€ kKEvipo 2 m. H
oeaipo 1 &gt poptio + 1.0x10° C woun ogaipa 2 éxst poptio —3.0x10° C. YroBéote 6111 amdotoon
elval apketd UEYAAN GOOTE Vo UTOPOVUE Vo VTOBEGOVUE OTL TO QOopTio o€ kdbe caipa gival
OLOOLOPPa KOTaVEUNILEVO (01 Gpaipeg dev emnpedlovv 1 pio tnv GAAn). Me V =0 oto dmepo, va
VROAOYIoETE 0) TO SLVOUIKO GTO OTMLEIO TOL PpioKETAL GTO HEGO TNG OMOCTAONG HETOED TV SO

KEVIP®V Kol TO Suvapukd oty emipdaveto B) e opaipag 1 kat y) ™G opaipag 2.

Aoknon 93.24 HR

‘Eva ocpapikd ké€lvpog pe moyd tolyoupa, @optio Q Kot
OLOIOLOPOPT YM®PIKN TUKVOTNTA QOPTiov p, OPlobeTElTE QMO TIg
aKTiveg 1 Ko T2, pE 12 > 1. Me V = 0 010 dnepo, vo Ppeite to
NAEKTPIKO SLVOUIKO V ooV cUVAPTNON NG AmOGTUoNG T amd TO
KEVTPO TNG KOTOVOUNG, BempmdvTag TIg TEPOYEG 0) T > 12, B) 12 > 1
> 11 kony) r <r1. OrA6EIg ovTég gival coueovee petatd Tovg 6T

=1 Kor=ri,



